


園を友人や同僚
に薦める可能性

園選びの際、
最も重視した項目 保護者の性別 保護者の年齢



お子さんの人数
在園している一番上
のお子さんの出生順

在園している一番上
のお子さんのクラス

在園している一番上
のお子さんの性別



子育てによって自分も
成⾧していると感じる

小学校入学までに平
仮名は読めるように
なってほしい

子育てに関する悩み
を、気軽に保育者等
へ相談することがで

きる

子育てに不安を感じ
ることがある



子どもが将来うまく
育っていくかどうか
心配である

子どもの園での具体
的な生活や成⾧の姿
を友人に伝えること
ができる



登園することを楽しみ
にしていますか

ご家庭で、園の活動
やお友だちのことを
話しますか

自分でやってみたい
という意欲が育まれ
て(芽生えて)いますか

食べることを楽しん
でいますか



保育者は、子どもに
温かい言葉づかいや
優しい態度で接して
いますか

保育者の保育姿勢や
言動、対応にばらつ
きはありませんか

保育者はお子さんの
ことをよく理解し接
してくれていますか

園で起きた事故やけ
が、感染症や急な体
調の変化に対し、丁
寧にわかりやすい説
明を受けていますか



保育者から登降園時、
お子さんの様子や健康
状態等の声かけがあり
ますか

園は食育に関する取
り組みとその意図を
保護者に伝えていま
すか

保育室や園庭は清
潔・安全に配慮され
ていますか

防災設備の整備、避
難経路の確保など、
施設内外の安全性が
確保されていますか



園の行事は、保護者が
参加しやすい日程や、
子どもと関わる楽しさ
を感じられる配慮が行
われていますか

保育者は園の活動がお子さ
んの成⾧にどのようにつな
がるかなど、保護者が活動
の意図を理解できるように
配慮していますか

行事の中でなくても
よいと思われるもの
はありますか

冬の発表会

運動会、発表会



園舎が綺麗になって、今、入園したころの方が良かったなぁと思っています。

園内でシューズが当たり前になり、園庭で裸足で遊ぶ子も減ったように思います。リズム体操も無くなりました。
木登りをする子を見かけることも無くなりました。

園舎や園庭は綺麗だけど、きまりごと？も増えたように思います。（これはなんとなくそんな気がしてるだけな
のかもしれませんが）

今の子どもたちは絶対的に運動量が足らないと思います。それは園のせいではないので、親であるわたしたちも
かんがえなければいけないけれど。

靴を履くのが当たり前の社会で、かつどこをあるいても安全な今、当たり前に育っていたものが育ちにくいから
こそ、子どもたちの意欲に任せるだけでなく（もちろん、子どもたちの主体性を育むこともすごく大切なんです
が）子どもたちが育つ環境を大人が共に協力し、強い信念を持って整えることも大切なことでは無いかなと思い
ます。

園⾧が時折、⾧年保育をやってきた経験と信念で、しっかりと意見を言ってくださるのがわたしは好きです。わ
たしたち保護者も、みな、親としては数年生。親としては未熟です。保育に対するしっかりとした信念の基で、
親としての成⾧も引っ張ってもらえると良いなと感じます。

『子どもたちにとって本当の本当は何が良いのか』ということを保護者、保育者の垣根を超えて、大人の都合の
良さを超えて、考え、実践していける園であってほしいです。



以前はリズム体操をしてたと伺いました。雨の日などは特に園の中で過ごすことになると思うので
できれば体を使ったリズムを取り入れてほしいなと思います。

今年の年⾧はほとんど散歩も行かず、園庭も広いですが、やはりそれだけでは鍛えられない体幹や
リズム感、柔軟性などもリズムでは培えると思います。子供時代にわずかしかない保育園での過ご
す時間がどれだけ大事か、子供達が大きくなることに痛感しています。

あと、デジタル機器に触れる機会が多い昨今の子供たちはしょうがないとは思いますが、子供らし
い絵が描けないように思います。物語を聞いて、音楽を聞いて、その世界観を絵で表すことができ
る子どもは今の園では少ないのではないかなと思います。子供たちの柔軟な発想を妨げることのな
いような保育を、子供達の感性がより伸ばしていけるような保育を、保育者同士でぜひ議論してい
ただけたらと思います。

先生方がどういった思いで保育をされているのか、保育園時代の子供たちの保育はどれだけ大事か、
先生方の保育論などもお手紙などで聞けたらなと思っています。



子供の成⾧が分か
るような親も参加
できる行事が欲し
い。

遊びも勉強も行事
も色々と経験させ
て欲しい

いつも子供がお世話になっており大変感謝
しています。

日々楽しんで園に登園しているので親とし
ても安心して預けられます。

日々の様子など降園時にこちらからお伺い
すると大体は答えて頂けるのですが、聞く
のを忘れていると今日はどうだったのか分
からないこともあるので、何か一つでも今
日の様子を教えていただけると嬉しいなと
思いました。

今後ともよろしくお願い致します。

コドモンの投稿の
カテゴリーが全て
お知らせなので、
遡って探す時に見
つけにくい。可能
であればわかりや
すく分けて欲しい。

空港への見学や電
車に乗ったり、園
を出て色々な経験、
体験をさせてもら
えるのはすごくあ
りがたいです。



いつも丁寧に対応
して下さり、安心
して登園する事が
できています。あ
りがとうございま
す。

いつもありがとう
ございます。

同じタライの水で
足を洗っているの
を見て最初衝撃を
受けました。もは
や泥水で足を洗っ
ており、とても不
衛生だなと感じま
した。

外遊びの後他の子
と同じタライの水
で足を洗う様子を
以前何度か見た事
がありますが、衛
生的に良くないと
思います。

実際に水虫になっ
てしまった事もあ
り改善して頂けれ
ば安心です。


